

povdarjati se mi zdi odveč, vsaj so nam v tem dali drugi narodi vže lepe dokaze. Da pa bode zavarovalna zadruga vsakemu pristojna je le mogoče, ako se nastavijo letni zavarovalni prispevki mogoče nizko. In ravno to se je nameravana zadruga postavila za temelj. Ako omenim, da bode znašala zavarovalnina pri oddelku zavarovanja ljudi po kakovosti starosti od 1 do 4 krone na leto, in da dobi zavarovani za slučaj nezmožnosti dela in zaslužka 300 kron letne rente, in če omenim, da znaša letni prispevek zavarovanja živali 1 krono za 100 kron zavarovane vrednosti, ter pri zavarovanju škode po toči, po kakovosti pridelka od 1 do 4 krone za 100 kron zavarovane svote, je pač razvidno, da je pristop omogočen vsakemu. To pa je le mogoče v združenju, le zjedinjena moč zamore ustanoviti tako velekoristno podjetje, zato pa upamo, da bodo delali vsi kmetovalci in prijatelji kmeta, da se življenje in delovanje te zadruge vresniči.

Dne 26. aprila t. l. vrši se v „Narodnem domu“ v Celju ob 10. uri dopoldne osnovalni shod, kjer se bode v nameravani zadrugi natančno vse določilo, se pravila odobrila, in odbor izvolil. Na ta shod se vabijo ne-le samo kmetje, nego vsi stanovi brez razločka, kateri so resnični prijatelji kmetškega stanu, saj se gre vstanoviti zadrugo, katere edini namen je, pripomoči našemu kmetu do boljše bodočnosti. Upamo, da bodo ta osnovalni shod posetili rodoljubi z zelo šiirne naše domovine, ter pomagali vstvariti zavetišče stebru naše domovine, kmetškemu stanu.

Gospodje, kateri se vdeležijo tega snovalnega shoda in hočejo se tudi vdeležiti skupnega obeda po shodu, kateri pa je vsakemu prost, blagovolijo radi priredbe to podpisaneu javiti vsaj do 20. t. m. Ivan Kač.

Žalec, dne 9. aprila 1900.



Streljanje proti toči.

V 4. številki letošnjega „Kmetovlaca“ je gospod dr. Vošnjak, ki že več let pridno opazuje streljanje proti toči, nasvetoval, naj se konci aprila ali prve dni maja skliče kje na Kranjskem shod, na katerem naj bi se kolikor mogoče pojasnilo streljanje proti toči, kakor se je to lansko jesen zgodilo v Casale-Monferato v Gor. Italiji.

Deželni odbor kranjski je kakor lansko leto tudi letos dovolil 2000 kron podpore za streljanje proti toči, in upati je, da tudi vlada dovoli enak znesek. Vsled tega so se pričele občine zglašati za to podporo ter naročati razne strelne priprave. Toda naročniki se ogrevajo za različne strelne priprave, bije se nekak boj za priprave Ungerjeve na eni in Greinitzevih nečakov na drugi strani. Pač težko je določiti, katere priprave zaslužijo prednost. Postopati pa moramo v tem prepornem vprašanju kolikor mogoče sporazumno. Tu se gre za izdatek

ter za uspeh. Sedaj šele poskušamo in ne moremo prav nič določenega reči.

Unger proslavlja svoje priprave kot najboljše in najpripravnejše ter graja Greinitzeve, Greinitz pa dela nasprotno. Unger trdi, da se z njegovimi sedaj zboljšanimi nastanki in topiči dosežajo isti ali celo še boljši vspehi kakor z Greinitzevimi 3—4 m visokimi nastanki in 40 cm globokimi topiči, v katere se vsuje vsakokrat 150—180 gr smodnika, dočim Unger vzame le 50—80 gr. Kot nov izumitelj dobrih strelnih priprav je tudi nastopil Rebek iz Celja, ki tudi trdi, da njegove priprave prekose vse dosedanje.

Ker se bo letos na Kranjskem nakupilo mnogo novih priprav, zato je z ozirom na nejasne razmere med temi tvrdkami neobhodno potrebno, da se mi sami osebno prepričamo o dobroti raznih priprav. Podpisanec sem meseca februarja prisostvoval strelnim poskusom z različnimi topiči in nastavki na Štajerskem. Te poskuse je napravila tvrdka Greinitzevi nečaki, in vsi smo se prepričali, da so njih priprave v mnogem prekosile Ungerjeve; poslednji pa sedaj trdi, da so že pri teh poskusih zlorabljali njegove priprave.

Neobhodno potrebno je torej, da si sami naredimo svojo sodbo s poskušnjo raznih priprav na svojih tleh. To smatram za jako umestno tembolj, ker mi je na tem mnogo ležeče, da se res plodonosno nalože velike vsote, ki se bodo letos v ta namen izdale.

Zato se obračam tem potom do vseh čč. gg. vinogradnikov in drugih interesentov na Kranjskem in sosednjem Štajerskem, kakor tudi na Primorskem, s prošnjo, naj se vdeležijo shoda o streljanju proti toči, ki se bode vršil v Krškem, in sicer 2. nedeljo po Veliki noči, t. j. 29. aprila.

Zborovanje bode v šolskem poslopju. Strelni poskusi z raznimi pripravami se bodo vršili na prostem, kjer bo napravljeno posebno strelišče. Strelni poskusi se bodo nadaljevali še drugi in morda tudi tretji dan. Oni gg., ki nameravajo na tem shodu poročati, naj blagovolijo to sporočiti podpisaneu.

Ob enem s temi strelnimi poskusi, se bodo tudi preskušali razni žveplalni mehovi, in sicer v tamošnjih vinogradih.

Fr. Gombáč,
dež. vin. potovalni učitelj za
Kranjsko v Ljubljani.

Kmetijske raznoterosti.

Kakšna bo letina? To je seveda že sedaj jako pereče vprašanje naših poljedelcev. Vsled izredno dolge zime je vegetacija letos precej zaostala in tudi spomladanska setev se je vsled neprestanega deževja zakasnela. Ozimina, zlasti rž, je vsled velike moče nekoliko trpela in je menda pšenica še najboljše prezimovala. Že sedaj se mora računati z okolnostjo, da se letošnja žetev zakasni vsaj za štirinajst dnij; isto tako tudi košnja.